
 

 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ 
 

        Θεσσαλονίκη, 24/4/2025 
 

Του:  Χήτα Κωνσταντίνου, Βουλευτή Β΄ Θεσσαλονίκης 
 
ΠΡΟΣ:  Τον κ. Υπουργό Υγείας 
  Τον κ. Υπουργό Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών 
 
ΘΕΜΑ: «Αναγνώριση τίτλων εξειδίκευσης ιατρών με μετεκπαίδευση σε 

χώρες εκτός Ευρωπαϊκής Ένωσης» 
 
Κύριοι Υπουργοί, 
 
Πλήθος Ελλήνων ιατρών, οι οποίοι έχουν ολοκληρώσει την εξειδίκευσή τους σε 
αναγνωρισμένα νοσοκομεία σε χώρες εκτός Ευρωπαϊκής Ένωσης, αντιμετωπίζουν 
σημαντικά προβλήματα στην αναγνώριση των τίτλων εξειδίκευσης τους από τις 
αρμόδιες υπηρεσίες στην Ελλάδα. Παρά την υψηλή επιστημονική τους κατάρτιση και 
την εμπειρία που διαθέτουν ακόμη και σε κορυφαία νοσηλευτικά ιδρύματα, 
βρίσκονται αντιμέτωποι με έναν περίπλοκο και αδιαφανή γραφειοκρατικό μηχανισμό. 
Οι αρμόδιες υπηρεσίες επικαλούνται τη μη ύπαρξη διακρατικής συμφωνίας των 
χωρών αυτών με την Ελλάδα, χωρίς ωστόσο να παρέχουν σαφείς οδηγίες ή 
χρονοδιαγράμματα σχετικά με τη διαδικασία αναγνώρισης. Επιπλέον, καταγράφονται 
περιπτώσεις πλήρους απουσίας ενημέρωσης για την πορεία των αιτήσεών τους, 
γεγονός που οδηγεί στην απαξίωση του επιστημονικού έργου αυτών των 
επαγγελματιών και εν τέλει, στη διαρροή υψηλά εξειδικευμένου προσωπικού στο 
εξωτερικό. Η στάση αυτή, που καταγγέλλεται ως απαξιωτική εκ μέρους του 
Υπουργείου Υγείας, δημιουργεί σοβαρά ερωτήματα για την πρόθεση της Πολιτείας να 
ενσωματώσει στις δομές της επιστήμονες διεθνούς κύρους, σε μια περίοδο που το 
ΕΣΥ αντιμετωπίζει κρίσιμες ελλείψεις. 
 
Με δεδομένα όλα τα παραπάνω,  
 
Ερωτώνται οι κ. κ. Υπουργοί: 

1. Ποια είναι η προβλεπόμενη διαδικασία αναγνώρισης εξειδίκευσης για ιατρούς που 

έχουν μετεκπαιδευτεί σε χώρες εκτός της Ευρωπαϊκής Ένωσης; 

2. Υφίσταται πρόβλεψη για δημιουργία διακρατικής συμφωνίας ή άλλου μηχανισμού, 
ώστε να διευκολυνθεί η αναγνώριση τίτλων εξειδίκευσης από τρίτες χώρες άλλης 
ηπείρου; 

3. Υπάρχουν χρονοδιαγράμματα και συγκεκριμένα κριτήρια αξιολόγησης αυτών των 
αιτήσεων; 
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4. Πώς προτίθεται το Υπουργείο να διασφαλίσει τη διαφάνεια, την ταχύτητα και την 
αξιοκρατία στις σχετικές διαδικασίες; 

5. Σε ποιες ενέργειες θα προβεί για την ενσωμάτωση αυτών των εξειδικευμένων 
ιατρών στο δημόσιο σύστημα υγείας; 

Ο ερωτών Βουλευτής 
 
 
ΧΗΤΑΣ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ 




